
Referat Multimedia Services | 26.07.2022

Oö. Monitoringausschuss
2. öffentliche Sitzung am 28.06.2022

Ergebnis Onlinebefragung



Referat Multimedia Services | 26.07.2022

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

weiblich (n = 17) männlich (n = 23) divers (n = 0)

Geschlecht

weiblich (n = 17) männlich (n = 23) divers (n = 0)
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Altersgruppe
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Körperliche
Beeinträchtigung (n = 23)

Psychische
Beeinträchtigung (n = 4)

Sinnesbeeinträchtigung (n
= 4)

Lernbehinderung (n = 0) Keine (n = 9) Sonstiges: (n = 1)

Behinderung/Beeinträchtigung

Körperliche Beeinträchtigung (n = 23) Psychische Beeinträchtigung (n = 4) Sinnesbeeinträchtigung (n = 4) Lernbehinderung (n = 0) Keine (n = 9) Sonstiges: (n = 1)
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Sonstiges:

(n = 1)

Leichter Autismus
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Welche baulichen Vorkehrungen müssen für Sie gegeben sein, damit Sie barrierefrei reisen bzw. einen Ausflug machen 
können?

Türen und Gänge (z. B. Breite) (n = 19) Haupteingang/Eingänge (leicht zugänglich) (n = 22) Rampen (n = 20)

Aufzug/Hebelift (n = 22) Sanitär/WC-Anlagen (n = 22) Handlauf (n = 8)

Leitsysteme (z. B. Bodenleitsystem, Wegweiser) (n = 6) Stufenkantenmarkierungen (z. B. Glastreppe) (n = 8) Wege im Freien (z. B. gut begeh- oder befahrbar) (n = 20)

Keine Vorkehrungen (n = 3) Sonstiges: (n = 2)



Referat Multimedia Services | 26.07.2022

Sonstiges:

(n = 2)

Wege frei

Gebärdensprache 
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Ja (n = 6) Nein (n = 27)

Kennen Sie Reiseangebote in leichter Sprache oder Brailleschrift?

Ja (n = 6) Nein (n = 27)
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Parkplatz (n = 12) WC (n = 26) Garderobe (n = 5) Möblierung (z.B.
Tischhöhe) (n = 13)

Buffet (n = 12) Speisekarte (n = 7) Freibereiche (z.B.
Pflasterung) (n =

14)

Gastgarten (n = 16) Sonstiges: (n = 4)

Wo gibt es Ihrer Erfahrung nach die größten Hindernisse in der Barrierefreiheit beim Restaurantbesuch?

Parkplatz (n = 12) WC (n = 26) Garderobe (n = 5) Möblierung (z.B. Tischhöhe) (n = 13) Buffet (n = 12) Speisekarte (n = 7) Freibereiche (z.B. Pflasterung) (n = 14) Gastgarten (n = 16) Sonstiges: (n = 4)
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Sonstiges:

(n = 4)

Kein geschultes Personal 

Stufenlos erreichbar

Keine

Hab keine Probleme
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Welche barrierefreien Ausstattungen sind Ihnen in einem Hotel besonders wichtig?

Zimmer (z. B. Verbindung zum Zimmer der Persönlichen Assistenz) (n = 20) Sanitär/WC-Anlagen (n = 27)

Rezeption (n = 14) Speisesaal (n = 19)

Wellness-/Ruhebereich (n = 17) Umkleidebereich (n = 12)

Schwimmbecken (n = 19) Sauna/Dampfbad (n = 11)

Sport-/Fitnessbereich (n = 11) Sonstiges: (n = 2)



Referat Multimedia Services | 26.07.2022

Sonstiges:

(n = 2)

Diverse barrierefreie Freizeitangebote

Visuelle Alarm, zb Blitzlicht bei Feueralarm
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Medizinische Versorgung (n = 10) Transportdienst (n = 19) Unterstützung durch Fachpersonal (n =
14)

Verleih von Hilfsmittel (z. B. Rollstuhl) (n
= 14)

Sonstiges: (n = 7)

Welche barrierefreien Leistungen sind Ihnen in einem Hotel besonders wichtig?

Medizinische Versorgung (n = 10) Transportdienst (n = 19) Unterstützung durch Fachpersonal (n = 14) Verleih von Hilfsmittel (z. B. Rollstuhl) (n = 14) Sonstiges: (n = 7)



Referat Multimedia Services | 26.07.2022
Direktion Präsidium, Abteilung Trends und Innovation, Statistik Oberösterreich Nr. 14

Sonstiges:

(n = 7)

nichts davon

Duschen sind selten so ausgestattet, dass sie von einem Rollstuhlfahrer problemlos benutzt werden 
können

Duschsessel

Tz

Wissen der Umgang mit Hörgeschädigte

Hilfsbereitschaft vom Personal
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Ja (n = 31) Nein (n = 2)

Ist Ihnen die neben dem Aufenthalt in der Unterkunft die Möglichkeit zum Besuch einer barrierefreien Kultur-, Freizeit-, 
Sport- und Versammlungsstätte wichtig?

Ja (n = 31) Nein (n = 2)
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Auto (n = 27) Zug (n = 20) Reisebus (n = 12) Öffentliche Verkehrsmittel
(z. B. Bus) (n = 10)

Flugzeug (n = 17) Keine Angabe (n = 0) Sonstiges: (n = 0)

Welche Transportmittel benützen Sie gewöhnlich für Ihre Reisen?

Auto (n = 27) Zug (n = 20) Reisebus (n = 12) Öffentliche Verkehrsmittel (z. B. Bus) (n = 10) Flugzeug (n = 17) Keine Angabe (n = 0) Sonstiges: (n = 0)
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Wie schätzen Sie allgemein die derzeitige Barrierefreiheit beim Reisen in den 
verschiedenen Bereichen ein?
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schlecht (n = 1) 2 (n = 7) 3 (n = 10) 4 (n = 7) gut (n = 4)

Hotel

schlecht (n = 1) 2 (n = 7) 3 (n = 10) 4 (n = 7) gut (n = 4)
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Wie schätzen Sie allgemein die derzeitige Barrierefreiheit beim Reisen in den 
verschiedenen Bereichen ein?
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schlecht (n = 0) 2 (n = 11) 3 (n = 9) 4 (n = 5) gut (n = 4)

Informationsangebot

schlecht (n = 0) 2 (n = 11) 3 (n = 9) 4 (n = 5) gut (n = 4)
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Wie schätzen Sie allgemein die derzeitige Barrierefreiheit beim Reisen in den 
verschiedenen Bereichen ein?
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schlecht (n = 1) 2 (n = 7) 3 (n = 12) 4 (n = 3) gut (n = 5)

Transport

schlecht (n = 1) 2 (n = 7) 3 (n = 12) 4 (n = 3) gut (n = 5)
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Wie schätzen Sie allgemein die derzeitige Barrierefreiheit beim Reisen in den 
verschiedenen Bereichen ein?
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schlecht (n = 0) 2 (n = 3) 3 (n = 11) 4 (n = 9) gut (n = 4)

Restaurant

schlecht (n = 0) 2 (n = 3) 3 (n = 11) 4 (n = 9) gut (n = 4)
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Wie schätzen Sie allgemein die derzeitige Barrierefreiheit beim Reisen in den 
verschiedenen Bereichen ein?
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schlecht (n = 1) 2 (n = 6) 3 (n = 13) 4 (n = 4) gut (n = 4)

Ausflugsmöglichkeiten

schlecht (n = 1) 2 (n = 6) 3 (n = 13) 4 (n = 4) gut (n = 4)
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